

习近平向印度总统、总理致慰问电

对拉索桥断裂倒塌事故遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问

10月31日，国家主席习近平就印度古吉拉特邦拉索桥断裂倒塌事故，造成重大人员伤亡向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示，惊悉印度古吉拉特邦一处拉索桥发生断裂倒塌，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚慰问。

同日，国务院总理李克强向莫迪致慰问电。

■据新华社

连线

印度桥梁断裂致死人数上升 救援工作仍在进行，已有9人被逮捕



扫码看视频

《印度快报》11月1日报道说，印度古吉拉特邦桥梁断裂事故死亡人数已升至135人，另有近百人受伤。目前，救援工作仍在进行。正在古吉拉特邦访问的印度总理莫迪已前往事故现场视察搜救工作进展。

当地时间10月30日晚6时40分左右，位于古吉拉特邦莫比地区默丘河上的一座拉索桥突然断裂，导致数百人落水，其中包括不少妇女和儿童。当地应急管理部门、印度陆海空三军组成的救援队在事故发生后前往现场展开搜救。印度新德里电视台网站11月1日报道说，已有177人获救，伤者已被送往医院。

《印度快报》报道说，今年3月，当地政府授权一家企业对这座桥梁进行维护和管理。报道援引莫比市政厅首席干事桑迪普·扎拉的话说，这家企业在修缮完毕后未向政府部门报备，并在没有通知政府的情况下向游客开放。市政当局尚未给修缮后的桥梁颁发任何安全许可。

报道说，莫比警方已经以“过失致人死亡”为由对负责桥梁维护和管理的机构以及在调查过程中可能出现的其他责任人进行立案调查，并逮捕了9名嫌疑人。

多家印度媒体报道说，事发时桥面上有至少400人，桥面负荷超过了这座桥的设计承载能力，这也可能是导致事故发生的原因之一。

古吉拉特邦政府已任命一个由政府官员和警察组成5人小组负责调查事故具体原因，调查结论或将于几天后公布。印度最高法院也已将对断桥事故进行司法调查的申请列入程序，并将于11月14日召开首次听证会。

■据新华社

我省开展特护期 大气污染防治攻坚行动

三湘都市报11月1日讯 今天，省生态环境保护委员会办公室宣布，现在起至2023年3月15日，我省全面开展特护期大气污染防治攻坚行动，并成立省工作专班，一天一调度、一天一交办、一天一汇总、一天一报告、一天一评比，守住环境空气质量不下降。

9月至10月，在持续高温干旱天气影响下，我省环境空气质量改善形势严峻。围绕深入打好蓝天保卫战，我省启动攻坚行动，加大力度、加快治理。重点减少工业窑炉、锅炉污染，主要对污染物排放量较大行业，加大脱硝、脱硫、除尘等治污设施运行情况监管力度；重点减少涉挥发性有机物污染，主要对有机化工、工业涂装、包装印刷等行业，加大物料装卸、储存、输送、使用等环节的废气收集及治理管控；重点减少移动源污染，加大对储油库、加油站油气密闭和回收处理设施建设及运行情况的监管力度；重点减少面源污染，包括严格落实秸秆、垃圾露天禁烧，落实各类施工场地“六个百分百”情况和物料堆场抑尘防控，加强对餐饮服务单位油烟净化设施定期清洗维护的在线监控。

省生环委办表示，全省所有涉气企业(含施工场地)都必须按要求制(修)订“一厂一策”实施方案(公示牌)及减排措施，各地生态环境部门将利用电量、视频、在线监控等，核实企业各项应急减排措施落实情况。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

毛伟明在市州、县市区政府和园区主要负责人视频会议上强调

决战四季度 决胜全年度 确保今年收好尾明年开好局

三湘都市报11月1日讯 今日下午，省政府在长沙召开市州、县市区政府和园区主要负责人视频会议。省委副书记、省长毛伟明强调，要以党的二十大精神为统

揽，团结一致、振奋精神，一招不落、实干苦干，决战四季度、决胜全年度，确保今年收好尾、明年开好局。

省领导李殿勋、陈飞、李建中、王一鸥、秦国文，省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明指出，今年以来，全省深入贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，创造性落实一揽子政策，前瞻性加强谋划调度，科学性统筹“两件大事”，系统性布局“三大支撑”，整体性推进“八项重点”，前三季度实现“取其上得其上”的结果，全省经济运行“持续恢复、稳中向好、好于全国、好于预期”。

毛伟明强调，要把党的二十大精神贯穿政府工作各方面全过程。要深入学习贯彻党的二十大精神，深刻认识我们党以“中国之治”创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，以“中国之理”科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问等“四个之问”，以“中国之路”印证了“两个确立”的决定性意义，以“中国之智”彰显了“两个结合”的时代精华，以“中国之策”给出了跳出治乱兴衰历史周期率的“第二个答案”。要把握“稳”的原则，在统筹发展和安全中稳住

经济大盘，在坚持以人民为中心的发展思想中稳住就业民生，在落实总体国家安全观中保持社会大局稳定。找准“进”的方向，携手奋进、协调并进、和谐同进、开放共进、循序渐进，全面建设现代化新湖南。盯住“高”的目标，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，努力建设制造强省、科教强省、文化强省、农业强省。谱写“新”的篇章，在中国式现代化新征程中谱写现代化新湖南建设新篇章，在贯彻落实新发展理念中谱写高质量发展新篇章，在构建新发展格局中谱写区域发展新篇章，在全面推进复兴伟业中谱写共同富裕新篇章。

毛伟明强调，当前是决战四季度、决胜全年度的关键时期。要着力抓好当前工作。对照年初确定的目标任务，盘点指标收好尾、突出重点结好果、抓牢“两个统筹”守好底，建立覆盖城乡、机关、学校、企业的信息化、网格化、立体化疫情防控网络，坚决打赢安全生产翻身仗。着力谋划明年工作。提前谋划发展目标、做好政策对接、铺排重大项目、确定民生实事，牢牢掌握工作主动权。着力应对极端气候。务必以极限思维应对今冬可能出现的极端情况，坚持问题导向、系统思维，做好预研、预判、预警、预案，扎实做好抗旱救灾、森林防灭火、能源保供等工作。

毛伟明强调，各级各部门要振奋精神、团结奋斗，广泛凝聚起三湘儿女的共识共为，奋力谱写全面建设社会主义现代化新湖南的崭新篇章。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗

17国科学实验项目入选中国空间站 外交部：期待早日成全人类的“太空之家”



扫码看视频

外交部发言人赵立坚11月1日就中国空间站梦天实验舱发射成功答记者问时说，中国载人航天事业发展始终立足自身，也一直面向世界。期待中国空间站早日成为全人类的“太空之家”。

10月31日下午，中国空间站第三个舱段梦天实验舱在文昌航天发射场由长征五号B运载火箭托举升空，顺利进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

赵立坚在1日的例行记者会上说：“我们热烈祝贺梦天实验舱发射任务取得圆满成功。这既是中国载人航天事业发展的里程碑，也是中国为世界航天事业进步作出的又一重要贡献。”

赵立坚说，党的二十大报告中明确提出加快建设航天强国。中方将继续踔厉奋发，致力于和平探索和利用外空，并促进和平利用外空活动惠及世界各国经济社会发展。

赵立坚说，中国载人航天事业发展始终立足自身，也一直面向世界。中国已经与多个航天机构和组织签署合作协议，实施了形式多样的合作项目。中国空间站是历史上此类项目首次向所有联合国会员国开放。目前已有瑞士、波兰、德国、意大利等17个国家的科学实验项目确定入选中国空间站。

链接

成功交会对接！“天宫”初步建成

据中国载人航天工程办公室消息，空间站梦天实验舱发射入轨后，于北京时间2022年11月1日4时27分，成功对接于天和核心舱前向端口，整个交会对接过程历时约13小时。

后续，将按计划实施梦天实验舱转位，梦天实验舱将与天和核心舱、问天实验舱形成空间站“T”字基本构型组合体。

■据新华社